

### 久违雨水终露面 空气质量也好转

晚报讯 (记者 马帅)上 周末,久违的雨水终于露了面,气温也跟着下降了不少, 空气质量倒是有所好转。今日 天气阴有小雨转多云,气温仍 在低位徘徊, 市民外出注意天 气变化,及时添加衣物,并携 带雨具。

市气象部门预报:今天全 市天气阴有小雨转多云,东风 2-3级,最低气温9℃,最高气 温12℃。25日全市天气多云转 晴,偏南风2-3级,气温5-11℃。26日全市天气晴到少云, 南风2-3级,气温1-14℃。

昨日下午4时许,省环境 监控网站上数据显示, 雨水过 后,我市空气质量有了明显的 好转,8个监测点中3处空气 质量为良。其中, 市中区政府 最近1小时AQI指数为97,空 气质量等级为良, 首要污染物

为PM2.5;污水处理厂最近1 小时AQI指数为91,空气质量 等级为良,首要污染物为 PM2.5; 薛城区环保局最近1 小时AQI指数为92,空气质量 等级为良,首要污染物为 PM2.5; 峄城区政府最近1小 时AQI指数为143,空气质量 等级为轻度污染, 首要污染物 为PM2.5; 台儿庄区环保局最 近1小时AQI指数为114,空

气质量等级为轻度污染, 首要 污染物为PM2.5; 山亭区环保 局最近1小时AQI指数为 126, 空气质量等级为轻度污 染, 首要污染物为PM2.5; 市 环保局最近1小时AQI指数为 171, 空气质量等级为中度污 染, 首要污染物为PM2.5; 高 新区最近1小时AQI指数为 158, 空气质量等级为中度污 染, 首要污染物为PM2.5。

#### 12月10日零时起,京沪高铁将实行新列车运行图

# 州东站动车就剩 D257次了

晚报讯 (记者 张琛)12月 10日零时起, 京沪高铁将实行 新的列车运行图, 滕州东站新 增办理客运业务列车17列,停 止办理客运业务列车14列,办 理客运业务列车达到49列,原 "D"字头列车,除D257次列 车外, 其余全部改为"G"字 头列车。

京沪高铁滕州东站工作人 员表示, 青烟威荣客运专线即 将开通运营, 滕州东站将新增 荣成方向1列,为G456次列 车,目前开行时间还未确定.

估计在12月底开行。新增南昌 西方向列车1对,原济南西一 杭州东的 G61 次列车将延长到 南昌西站,滕州东站7:58到、8: 00 开,途经枣庄、徐州东、宿州 东、蚌埠南、南京南、溧水、宜兴、 湖州、杭州东、金华、衢州、上饶、 鹰潭北,14:14到达南昌西站; 从南昌西站返回开行 G62 次列 车,南昌西14:35 开,途经进贤 南、鹰潭北、上饶、衢州、金华、义 乌、杭州东、德清、湖州、长兴、宜 兴、溧阳、南京南、蚌埠南、宿 州东、徐州东, 21: 18到达滕

州东站。新增宁波方向列车1 列,天津一宁波的G51次,滕 州东9:13到、9:15开,途经 徐州东、南京南、溧阳、宜 兴、湖州、杭州东、绍兴北、 余姚北,13:28到达宁波站。

此次调图后,广州南一青岛 的 G276 次列车恢复在滕州东站 的停点,17:11到、17:13开。沈 阳方向新增1列,徐州东一沈阳 北的G1244次列车,长春方向增 加1列车,上海虹桥一长春的 G1236次列车。调图后,为了进 一步提高运输能力,原"D"字头

列车,除济南西一郑州的D257 次列车保留外,其余列车全部改 为"G"字头列车。

京沪高铁仍实行日常、周末 和高峰运行图。日常图为周一至 周四开行运行图,滕州东站办理 客运业务列车47列车,周末图 为周五至周日在日常图的基础 上开行的运行图,办理客运业务 列车49列,高峰图为暑运、春 运、黄金周、小长假运输期间在 周末图的基础上开行的运行图, 办理客运业务列车49列。



滕州市大街小巷的绿化带内日前多了不少法律提示牌,该市城管部门工作人员介绍,设立法律提示牌是为了以通俗易懂的法律条 文提醒市民共同呵护城市绿荫绿地,争做文明市民。 (特约记者 金亮 摄)

#### 我市今年 募善款2000余万元

晚报讯 (记者 孙雪)在19日召开的枣 庄市"慈善公开日"新闻发布会上,人大代 表、政协委员以及企事业单位代表对2013年 善款流向、受捐人档案等信息进行了查看、 监督。市慈善总会工作人员介绍,我市2013 年通过"慈心一日捐"活动,共募集善款2617 万元;2014年至今,全市已募集善款2115万 元。两年共支出善款3800余万元。

市慈善总会开展"情暖万家"活动,元旦 春节期间支出善款1300余万元,救助城乡特 困家庭3万余户;利用慈善超市平台,开展救 助活动,投入1.38万元资金,为69户低保家 庭、特困家庭、贫困边缘户以及孤儿办理慈 善超市救助卡。通过"朝阳助学"活动,支出 善款 1200 余万元,救助困难学子 5000 余 人。"夕阳扶老"活动共发放救助金80万元, 用于专项救助困难家庭老年人和资助乡镇 敬老院建设。"爱心助残"活动共发放救助金 36.8万元,专项救助困难残疾人家庭;支出善 款10万元,联合市残联举办全市残疾人就业 技能培训班,帮助残疾人掌握多种实用技 能,实现自谋职业、自主创业。"康复助医"活 动中,发放救助金150.3万元,救助大病患者 家庭935户;开展"两癌"贫困母亲救助活动, 支出善款20万元,对100名患有宫颈癌、乳 腺癌的贫困母亲给予救助;实施"爱心复明" 项目,为165名贫困家庭白内障患者提供免

同时,还开展了"黄金太阳温暖困难家 "活动,为60户困难家庭免费安装太阳能; 联系山东联通股份有限公司捐助定向扶贫 资金40万元用于凫城镇农村道路改造;开展 "冬日暖阳"救助活动,支出救助金80余万 元,对100个特困家庭、100个大病家庭、100 名残疾学生实施特别救助;支出11万元,资 助市儿童福利院建设,改善孤残儿童生活环 境。另外,各区(市)慈善组织累计支出善款 874万元。

实际生活中,很多人自认为使用过燃气 及其器具,但真正懂得正确使用燃气及其器 具的人,并不多,大多一知半解。到底该如 何正确使用燃气及其器具呢,请听市公用事 业管理局相关负责人为您详解支招。

如何正确使用燃气?

- 1、使用燃气时,四季都要保持空气流
  - 2、使用燃气时,要有人照看。
- 建议:使用带熄火保护装置的"安全型
- 3、要经常检查连接灶具的胶管、接头, 发现胶管老化松动,应立即更换,在正常情 况下,每18个月必须调换,接口处要用夹具 紧固。建议:使用金属软管。

## 用具之正确方法

- 5、装有燃气设备的场所不能充当卧室。 6、燃气使用后、临睡前、外出时,要关闭
- 燃气阀门。
- 7、超过使用年限的燃气器具应及时更

如何正确使用燃气用具? 1. 使用天然气专用燃具

我市管道气气源类型大部分是天然气, 必须使用与其相匹配的燃具。一旦错用了 燃具,会导致天然气燃烧不完全,产生一氧 化碳,易导致人员中毒或死亡。

- 2. 仔细阅读使用说明
- 不同品牌的燃具,使用方法可能有区





别,请仔细阅读,正确使用。

3. 开启燃具后要注意

拧开燃具开关后,要确定燃具已经打着 火。因为如果燃具失灵,没点着火,而燃具 开关一直开着,会造成燃气泄漏。

4. 打不着火时要注意

如果连续三次打不着火,应停顿一会 儿,确定燃气消散后,再重新打火。因为燃 具虽未点着火,但燃气已多次释放,极易燃 爆。使用燃气热水器尤其要注意这个问题。

的灶具)。

5. 使用过程中要注意 切勿在无人照看的情况下使用燃具。 汤、粥、牛奶、面食等烹煮时容易溢出,一定 要多加照看,以免溢出的汤水淋湿炉火,造 成燃气泄漏(建议使用带有"熄火保护装置"

> 6. 用气结束时要注意 培养"人走火熄"的好习惯。使用完毕、



睡觉前、外出时,应检查是否已关好燃气。 关燃气是指:关闭燃具开关、灶前阀。如果 离家外出时间较长,应关闭燃气表前的球 阀,彻底切断气源,

(记者 焦兴田 通讯员 李檀)